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Betreft: Vertragingen bij de steunverlening aan Tunesië en Egypte

In mei 2011 kwamen de rijkste landen een hulppakket voor Tunesië en Egypte overeen ter waarde 
van vele miljarden dollars. Met dit pakket werd beoogd de overgang naar democratie en de 
economische hervormingen van deze landen te ondersteunen. Op de Top van Deauville verbonden 
de leden van de G8 zich tot een combinatie van schuldenverlichting, steun en bijstand aan deze twee 
Arabische landen 'om te helpen bij de opbouw van hun democratieën'.

Ondertussen kondigde de voorzitter van de Europese Commissie, José Manuel Barroso, aan dat 
naast de 5,7 miljard euro die al in het kader van het Europees nabuurschapsbeleid (ENB) voor de 
periode 2011-2013 was toegewezen, nog eens 1,24 miljard euro extra zou worden overgemaakt uit 
andere bestaande bronnen ter ondersteuning van het ENB. Voorts stemde de Europese Raad in met 
een voorstel van hoge vertegenwoordiger Ashton om de lening van de EIB (Europese 
Investeringsbank) aan het zuidelijke Middellandse-Zeegebied voor dezelfde periode met 1 miljard 
euro te verhogen.

Volgens recente verklaringen van de ministers van Financiën van Tunesië en Egypte hebben de twee 
landen tot nu toe slechts een fractie ontvangen van de 40 miljard aan middelen die door de 
internationale gemeenschap zijn toegezegd. Er moet absoluut op worden gewezen dat eender welke 
vertraging in de verlening van de internationale bijstand het kwetsbare overgangsproces na de 
Arabische lente kan bemoeilijken, in het bijzonder in Tunesië, waar de regering banen moet scheppen 
voor de jonge afgestudeerden die tegen het voormalige bewind in opstand kwamen.

1. Kan de Commissie, gezien de urgentie van de situatie en de noodzaak om de democratische 
ambities in deze landen te ondersteunen, uitleggen waarom de beschikbaarstelling van de 
toegezegde middelen zo veel vertraging oploopt?

2. Welke maatregelen is de Commissie van plan om vast te stellen teneinde te zorgen voor een 
snellere inzet van deze middelen?


